

湘僑聯省僑商會訪港僑聯

余國春陳金烈王欽賢李潤基等接待

【大公報訊】四月九日，由湖南省僑聯副主席兼秘書長孫民生，湖南省藍馬車業集團有限公司董事長、省僑商會會長莊啓寧率團，湖南省僑聯暨省僑商會代表團一行15人到訪香港僑界社團聯會，受到該會會長余國春，常務副會長陳金烈，副會長王欽賢、李潤基等首長熱情接待。雙方進行友好座談。

余國春冀湘港續加強聯繫

余國春代表該會創會會長陳有慶向湖南省僑聯暨省僑商會的企業家們來訪表示熱烈歡迎。他表示，香港與湖南僑界交往密切。過去幾年，該會與湖南省僑界有經常的合作及活動往來。他本人經營的裕華國貨集團前年與湖南省經貿企業界共同成功舉辦了「湖南省名優產品展示月」活動。希望湘港兩地僑界繼續加強聯繫，共同發揮僑的獨特優勢，推動兩地社會、經濟、文化等各個方面的發展。

孫民生感謝聯會熱情接待

孫民生感謝港僑聯會的熱情接待。他稱，年前湖南省僑聯主辦了「泛珠三角省區（9+2）僑聯（社團）協作年會」。通過該協作年會機制，開展了許多有意義的活動，進行了許多實質的交流，密切與各地僑聯社團間的互助合



▲余國春（前排左七）代表港僑聯會致贈紀念品，孫民生（前排左六）等接受

作關係。這次來港參觀學習，再次看到許多熟悉的面孔，感覺很親切。希望兩地僑界友誼綿延流長。莊啓寧表示，改革開放以來內地發生了翻天覆地的變化。他坦言，香港有少數人以「反水貨客」為名，挑動兩地矛盾，莊啓寧對此感到焦慮，很痛心。他表示，香港與內地都是一脈相承的同胞，愛祖國愛香港的同胞要團結一致，希望香港同胞到內地發展，內地的企業家也樂意為香港的繁榮穩定作貢獻。

座談會上，陳金烈、王欽賢、李潤基、吳連峰等分別就香港社會、經濟、金融等話題暢談了意見，並希望香港與湖南的僑商、企業家經常往來，互利合作，促進兩地的發展。

代表團成員還包括湖南省長沙金龍電纜有限公司、省僑商會常務副會長毛冰花，歐啦啦（湖南）娛樂文化發展有限公司董事長、省僑商會副會長馬永基，湖南株洲鴻洋房地產開發有限公司執行董事、省僑商會副會長楊融志，湖南長沙祥瑞醫療器械有限公司董事、省僑商會常務理事黎祥兵等企業家。出席座談會的尚有湖南省僑商會副會長唐建梅，秘書長肖仕林，副秘書長劉志剛，常德市僑聯主席、市外僑辦副主任陳麗君，婁底市僑聯主席向國蓉，港僑聯會秘書長陳志烽，常務副秘書長程燕，副秘書長鄭玉蘭、會董彭永開、陳強、韋民、杜成國、團體代表關美霞和辦公室主任李金林等。

暨大香港校友會就職典禮

【大公報訊】記者張藝博報道：暨南大學香港校友會前日舉行第十四屆理事會和第七屆監事會就職典禮，曾仕昭榮膺新一屆會長。曾仕昭表示，未來將透過舉辦各式活動，更好地融入社會，加強與其他團體的合作，吸納更多校友加入校友會的大家庭。

暨南大學副校長林如鵬，香港僑界社團聯合會會長余國春，副會長王欽賢、李潤基、李碧蕙，以及校友會榮譽會長洪登英、名譽顧問馮偉翔等出席主禮，與逾500位嘉賓、校友歡聚一堂，一同見證新屆理監事履新。

曾仕昭冀壯大校友會團隊

會長曾仕昭在致辭中表示，正因爲歷屆師兄師姐的付出和努力，才有今日校友會這個平臺，能夠繼續聯繫校友，爲校友服務。他說，過去一年，該會舉辦了各種聯誼活動以及不同類型的講座，得到廣大校友的支持，均取得圓滿成功。展望未來，將發展不同類型的活動，與其他社團加強聯繫和合作，吸納更多校友，壯大校友會團隊，發揮暨大人自強不息的精神，回饋社會。他並感謝母校一直以來對該會的支持。



▲暨南大學香港校友會新一屆理監事成員與主禮嘉賓合照

支持和愛護，二〇一六年是母校一百一十周年慶，也是香港校友會成立三十周年，他誠邀各位共襄盛舉。

林如鵬向衆校友介紹了暨大最新發展情況。他說，暨南大學香港校友會是香港最大的校友團體之一，人數多、影響大、層次高，多年來，校友會堅持愛國、愛港、愛校的方針，團結廣大校友，配合母校展開工作，積極參與香港活動，亦團結世界各地的校友，開展具有影響力的校友活動，成爲暨大校友會一支最活躍的隊伍。

林如鵬表示，新一屆理監事會成員來自各行各業的精英，是一支年輕化的團隊，學校賦予很高的期望，希望繼續秉承廣泛聯絡校友、服務校友的宗旨，爲香港的繁榮穩定和母校的建設積極貢獻。

暨南大學香港校友會第十四屆理事會主要成員包括會長曾仕昭，副會長周萱、陳潔霜、黃耀明、楊金慶、蔡鑑清、蔡麗華，秘書長葉榮桑，司庫廖潔明及常務理事鄭玉蘭、陳露薇、趙恩光、鄭建南等，張漢明榮膺第七屆監事長。

澳頭鄉會35華誕暨新春聯歡

【大公報訊】記者馮翊報道：旅港澳頭同鄉會成立三十五周年會慶暨乙未年新春聯歡晚會，日前假金鐘名都酒樓舉行，五百多名會員鄉親濟一堂，同申慶賀。許瑞勤膺新屆會長，他致辭時承諾，任內定當不負衆望，承前啓後，團結鄉親、敦睦鄉誼，繼續爲國家繁榮富強、香港政通人和、家鄉建設及各項公益事業貢獻力量。

許瑞勤膺新屆會長

就職典禮賓朋雲集，香港潮屬社團總會主席陳幼南，香港潮州商會會長張成雄，汕頭市濠江區區長秦波，副區長李小鋒，濠江區外事僑務局局長陳智生、僑聯主席黃邦樂，濠江區譽石街道黨工委書記鄭國裕、副書記李宏，澳頭居委會原書記吳太溪、書記許炯榮等嘉賓親臨道賀。該會永遠榮譽會長許瑞良、朱精輝、

陳發柱，榮譽會長高允波，名譽會長吳崇南、劉裕杰、許加平，永遠顧問朱恭和等一同出席。

會長許瑞勤致歡迎辭，多謝一衆鄉親領導專程蒞臨指導，以及多年來旅港鄉親對會務工作的鼎力支持，至深銘感。他表示，同鄉會自創會以來，堅定不移地愛國愛港愛鄉，支持特區政府依法施政，積極參與香港社會事務，關心家鄉建設和公益慈善事業，是一個以聯絡同鄉感情、促進互助精神、爲鄉親謀福利的社團，廣受讚譽。新的一年該會同仁將一如以往力促會務發展，充分發揮香港與家鄉交流合作的橋樑作用，堅持爲家鄉、爲香港作貢獻。

秦波鄭國裕等致辭

主禮嘉賓秦波、鄭國裕、許炯榮分別致辭，向該會會慶暨就職表示祝賀。他們均讚揚該會多年來積極支持家鄉建設，慷慨捐資助學、熱心慈善，受到鄉親們的一致好評。並相信該會在許瑞勤會長的帶領下，在各位會董的共同努力下，定將更好的凝聚旅港鄉親，承傳愛國愛港愛鄉的精神，再創佳績。秦波並歡迎大家多回家鄉探親考察、投資創業，共享家鄉經濟發展的新機遇，實現互利共贏。

該會第十八屆會董會成員主要包括：會長許瑞勤，副會長陳長寧、李興苗、朱賢利、劉雙貴、許華雄、吳松明、陳川齡等。晚會並有抽獎環節助興，賓主把盞，共話鄉情友情，場面喜慶熱鬧。



鳳凰慈善基金送暖到雲南

【大公報訊】由鳳凰慈善基金會發起的「愛心送暖到雲南，扶助童夢可成真」活動，自二〇一四年以來，已爲雲南彝良縣山區五所學校募捐了一定數量的課桌椅、鐵床及黑白打印機等用品，讓當地學童的學習環境得到了改善。其後，基金會再次接到校方求助，在二〇一五年初再次發起募捐運動，成功籌募工程費用人民幣97750.5元，在雲南彝良縣舊山鎮雙河村修建了一座「鳳凰慈善基金會愛心橋」，令當地學童及居民能夠安全過河。是項工程於一五年三月初竣工，基金會主席李鑑麟特別於三月六日至九日期間帶領基金會義工及一衆熱心人士帶同捐贈的150份拼圖、200條圍巾和書包及文具500套到訪學校與學生交流，並爲是次愛心橋工程進行驗收儀式。



▲捐贈儀式留影



▲香港福建社團聯會新界東分會正式啓動選民登記工作

福建社團新界東分會選民登記工作啓動

【大公報訊】香港福建社團聯會於日前號召屬下各分會重視選民登記工作並把它常態化，積極動員符合選民資格的鄉親及街坊，登記做選民，身體力行落力維護香港的繁榮穩定。新界東分會積極響應，在會長許奇鋒，常務副會長黃少玉，副會長葉振強、郭康平的帶領下，於四月十二日下午正式啓動選民登記工作，在將軍澳開啓了兩個選民登記站。香港福建社團聯會社會事務部主任洪祖杭，香港福建社團聯會副主席施清流、施能獅專程前來支持並慰問義工。

在衆義工的努力下，首次的選民登記工作成效顯著。新界東分會定於每個星期六、星期日在西貢、沙田、大埔、北區等區域開設五個選民登記站，登記工作將持續至六月底。

義工聯盟舉行培訓講座

【大公報訊】爲增強義工培訓的常規性及規範性，提升義工團體管理者對義工招募、策劃管理及推行義務工作之理論及實踐技巧的認識，香港義工聯盟（義工聯盟）於日前舉辦新一期義工培訓講座。

在此次的培訓中，再次邀請到社會服務發展研究中心資深導師陳安發先生以「義工管理」爲題擔任主講，二十多名來自不同義工團體骨幹成員參與了此次培訓。

導師陳安發從認識義工管理中幾個常見的錯誤觀念出發，引導學員要懂得如何讓義工隊伍中的專才們發揮出他們最大的才能。他提出，爲了使得義工服務的效益更有價值，各義工團體應盡量在各方面給予義工們支持和幫助。同時，各團體有必要建立清楚的義工服務及發展目標，從而實現義工服務的更高質量保證。

陳安發又向學員就如何建立組織者與義工的關係；如何爲義工機構訂製義工/義工服務的政策；如何推行義工招募、記錄義工服務以及做好督導工作等相關問題對學員們進行了詳細的講述及指導。

學員們也在課堂上不時躍躍地提出自己的見解，並分享從事社會服務工作的心得與體會。通過一天的培訓課程，大家都表示受益匪淺，加深了自己對於義務工作以及義工管理的知識與概念。



▲陳安發（前排左三）及香港義工聯盟蕭偉全總幹事（前排左二）與參與本期義工領袖培訓的全體學員合照



▲導師陳安發以互動形式教導學員們要有積極的態度從事義工服務工作

千人齋菜宴與長者度佳節



▲「耆老歡笑在陽光」千人齋菜宴，嘉賓首長合照

【大公報訊】在今年四月七日（觀音寶誕）歡樂的日子，香港陽江義工團、聖約翰爵士敬老基金會在元朗錦田隆重舉行「耆老歡笑在陽光」千人齋菜宴，大會筵開超過150席，免費招待來自北區、元朗和天水圍超過1800名長者，並贈送「愛心米」予他們，與長者歡度佳節。

魏仁康：弘揚敬老傳統美德

會上，義工團首席團長魏仁康表示已經連續十年舉辦千人齋菜宴，深受長者歡迎，同時也是第一次以「香港陽江義工團」的名義聯合舉辦，期望吸收更多的義工關懷和惠及更多的長者，增進新界區內人士的相互了解，共同維護香港繁榮穩定，未來會繼續舉辦各類有益社會的活動，爲弱勢社群送上關懷，延續義工團凝聚義工，造福香港的宗旨，弘揚尊老敬老的傳統美德。在千人齋菜宴上，長者笑逐顏開，感謝主辦團體和廣大義工對長者的關心。

出席當日活動嘉賓包括：永遠榮譽團長馮開、陳志強爵士、莊守望、首席團長魏仁康、團長劉劍榮，錦田鄉事委員會主席鄧賀年，八鄉首副主席胡民賜，元朗區議員黎偉雄，八鄉區議員鄧貴有、北區區議員王潤強等。